

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 37 (343)

Суббота, 16 ноября 1963 г.

Год издания девятый
Цена 1 коп.

Преподаватель — воспитатель

Грандиозны задачи, поставленные Коммунистической партией Советского Союза в области идеологической работы с молодежью. Решения XXII съезда КПСС, а также июньского Пленума ЦК КПСС обязывают нас систематически улучшать работу педагогического коллектива и общественных организаций по формированию коммунистического сознания будущих преподавателей физической культуры и тренеров спорта.

Формирование мировоззрения будущего педагога во многом зависит от того, насколько успешно будет проводиться идейно-воспитательная работа со студентами.

Воспитание студентов — дело всего педагогического коллектива и самой студенческой общности. Однако центром воспитательной работы является учебная группа. В решении задач воспитания студентов особенно значительна роль прикрепленного преподавателя, который направляет работу актива, помогает ему добрым и умным советом.

Сложные и многообразные задачи приходится решать в группах первокурсников. Надо объединить группу, сплотить студентов, познакомить их с традициями города и института, научить работать актив, воспитать здоровое общественное мнение, нетерпимость к нарушениям учебной дисциплины, к аморальным поступкам.

Старший преподаватель кафедры легкой атлетики И. И. Шустер недавно расстался со своими воспитанниками, студентами 1-й группы IV курса педагогического факультета, окончившими институт. В этом году он принял вновь 1-ю группу I курса педагогического факультета. Взволованно прошло в группе собрание, на котором первокурсники познакомились со славными традициями нашего института.

С первых же дней решительно взялась за учебу и начала борьбу за высокую дисциплину 4-я группа I курса спортивного факультета (старший преподаватель И. И. Лазарев).

Очень «трудной» была три года назад бывшая 3-я группа I курса спортивного факультета (старший преподаватель З. Я. Кожевникова). Сейчас это хороший коллектив, возглавляемый серьезным, ответственным активом. По окончании 1962/63 учебного года группа имела лучшую успеваемость на факультете. З. Я. Кожевникова рассказывает, что в жизни коллектива группы прошло как бы три этапа: изучение группы и подбора актива, углубленная работа с активом, вовлечение в актив всей группы. Сейчас в группе 80 процентов студентов — активные общественники.

Хорошая школа воспитания студентов — участие их в общественно полезном труде: в стро-

и советчик

ительстве сооружений, в работе целинных отрядов, в шефстве над школами и т. д. Многие прикрепленные преподаватели (Н. С. Ипполитов, Е. И. Кудрявцев, Г. Б. Чукардин и др.) умело используют общественно полезный труд как средство коммунистического воспитания студенчества.

Разнообразными могут быть формы идейно-политического воспитания студентов в группе. Интересная экскурсия, душевная беседа в группе, диспут по взволновавшей студентов книге или острому вопросу, обсуждение научной статьи, нового спектакля, фильма — все может быть использовано для формирования коммунистического сознания студентов. В этом направлении хорошо поработали в прошлом учебном году старшие преподаватели И. И. Лазарев, З. Я. Кожевникова, В. А. Кокарев и др.

Душой студенческой группы является актив. Как бы много ни работал сам прикрепленный преподаватель, без дружной работы актива группа не добьется сколько-нибудь заметных успехов. Самостоятельно решал многие вопросы учебы, дисциплины, внутренней жизни коллектива актив бывшей 2-й группы II курса педагогического факультета, ныне 3-й группы III курса (старший преподаватель В. А. Кирсанов). Серьезно и активно работал актив 5-й группы III курса педагогического факультета (старший преподаватель Б. С. Бречко). Активисты этих групп сами хорошо учатся, принимают живое участие в делах своих товарищей. Внимательно и заботливо работает с активом, душевно относится к каждому студенту старший преподаватель Д. А. Гелминене, на попечении которой

находится 2-я группа III курса педфака.

К сожалению, есть еще и такие группы, где не чувствуется роль актива, где каждый студент живет только своей жизнью, не интересуется коллективом, где многих не беспокоит судьба товарища, который живет и учится рядом. В таких группах, как правило, невысокие показатели в учебе и дисциплине.

В прошлом учебном году идеологическая комиссия партийного бюро института обобщила некоторый положительный опыт работы прикрепленных преподавателей. Это еще крупницы, но они могут быть поучительными для других.

В начавшемся учебном году идеологическая комиссия предполагает провести более глубокое изучение работы прикрепленных преподавателей и обмен опытом. Это поможет общими усилиями еще более повысить уровень идейного воспитания нашего студенчества.

**В. БЕЛУРОВА,
З. БЛИНОВА,**
члены идеологической комиссии партбюро института

СПОРТ

НАШИ САМБИСТЫ провели недавно матч со спортсменами ЛГУ. Лесгафтовцы одержали победу со счетом 4,5 : 3,5.

ГАНДБОЛИСТЫ скифа открыли счет победам в нынешнем учебном году. Девушки в финале Кубка Ленинграда уверенно обыграли команду ЛЭИСа. Юноши победили своих соперников из Политехнического института (21 : 16).

Женская команда нашего института завоевала «Кубок золотой осени», учрежденный спортивной общественностью Ленинградского института холодильной промышленности. В финале лесгафтовки взяли верх над спортсменками Политехнического института.

Итак, три кубка наши!
Л. БОКУЧАВА

ПОЧИНУ ЭНТУЗИАСТОВ — ПОДДЕРЖКУ НА ВСЕХ КУРСАХ!

★
Наш девиз — учиться по-коммунистически!

Мы живем в знаменательную эпоху. Нам, нынешним студентам, строить коммунизм и жить в нем.

В канун 46-й годовщины Октября мы, студенты 4-й группы I курса спортивного факультета, включились в соревнование за звание группы коммунистической учебы. Мы берем на себя следующие обязательства:

1. Учиться только на «хорошо» и «отлично», оказывать друг другу помощь в учебе.
2. Быть нетерпимыми к нарушениям норм коммунистической нравственности.
3. Принимать активное участие в работе общественных организаций института.
4. Принимать активное участие в общественно полезном труде.
5. Постоянно повышать свой культурный уровень. К концу первого года обучения совершить экскурсию по историческим местам г. Ленинграда, ознакомиться с творчеством великих русских художников И. Е. Репина, И. И. Шишкина, И. К. Айвазовского и композитора П. И. Чайковского.
6. Борьбаться за организацию коммунистического быта в общежитии.
7. К концу первого года обучения подготовить в группе: мастеров спорта — двоих, перворазрядников — 12, спортсменов 2-го разряда — 7.

Призываем последовать нашему примеру все группы I курса.

По поручению группы: **В. ГОРЕМЫКИН**, командир группы, **Н. ПЕСТРИКОВА**, комсорг, **Л. ХАРИТОВА**, профорг

Отчетно-выборное партсобрание

12 ноября с. г. состоялось отчетно-выборное партийное собрание института. С отчетным докладом выступил секретарь партбюро В. Н. Молодкин.

Коммунисты избрали новый состав партбюро: **С. Н. Славин** (се-

кретарь партбюро), **П. П. Баранов**, **З. В. Блинова**, **Г. Д. Харабуга**, **К. Т. Булочко**, **Н. Н. Дементьев**, **Н. М. Люкшинов**, **П. Г. Корешев**, **Б. А. Наумов**.

(Отчет о собрании будет опубликован в следующем номере.)

Фото В. Елкина



В ПЕРЕДИ — тренер за рулем мотоцикла, за ним, на буксире, на роликовых коньках, — его ученики, спортсмены. Такую картину можно увидеть ясным осенним днем на набережной канала Грибоедова. Так завершают тренировки к предстоящему сезону конькобежцы — студенты нашего института.

На снимке: заслуженный мастер спорта СССР **Н. И. Петров** проводит тренировку с конькобежцами.

СПАСИБО ЗА ГОСТЕПРИИМСТВО

Письмо в редакцию

Группа лучших студентов Центрального института физической культуры побывала недавно в вашем институте, в вашем городе. Это 1-я группа III курса педагогического факультета, а также лучшие студенты из 2-й и 3-й групп IV курса спортивного факультета, носящих звание групп коммунистической учебы.

Прибыли мы 30 октября и были гостеприимно приняты секретарем ВЛКСМ **Володей Ефимовым** и председателем профкома **Анатолием Дроздовым**, который и познакомил нас с вашим институтом, с кафедрами, спортивными

залами, стадионом, рассказал о традициях института.

На следующий день преподаватель кафедры спортивных игр **П. И. Ульянов** показал нам ваш город. Он рассказал нам много интересного из истории вашего прекрасного города. За один день мы узнали от **Петра Ивановича** столько, сколько может сообщить человек, выросший здесь, хорошо знающий город и искренне влюбленный в него. За

все это мы очень ему благодарны.

В последующие дни мы посетили Эрмитаж, Русский музей, Исаакиевский собор и Петропавловскую крепость, город Пушкин и Военно-морской музей, стадион имени **С. М. Кирова** и т. д.

Все это произвело на нас глубокое впечатление, и мы искренне благодарны вам, ленинградцам, за ваше гостеприимство. Хотелось бы, чтобы представители вашего института были гостями нашего института и столицы.

По поручению группы студентов **ГЦОЛИФК** — **В. УЛЬЧЕНКО**, **В. ГОЛЕНКО**

А «ХВОСТЫ» остаются...

У нас в группе до сих пор приходится возвращаться к разговору о прошлой летней сессии. Дело в том, что некоторые студенты до сих пор имеют задолженности по учебе за прошлый год. Вот они, эти студенты: **Р. Григорян**, **А. Ванюшин** и **О. Райко**.

Не пора ли им поторопиться со сдачей «хвостов»? Ведь может оказаться, что будет поздно.

Б. НОВОЖИЛОВ,
командир 2-й группы
II курса спортфана

«НА БУБНОВОГО КОРОЛЯ»

...Студентка Н. Плетнева принесла в институт карты и стала предсказывать судьбу желающим и нежелающим. Что это? Шутка? Нет. Оказывается, в общежитии гадание на картах нашло широкое распространение. По крайней мере, об этом не без гордости заявили Н. Плетнева и ее подруги. А как реагирует на это командир группы Н. Иванов? Вместо того чтобы остановить Плетневу, он попросил... погадать и ему тоже.

— Значит, на бубнового короля? — с готовностью откликнулась Плетнева.

Я попытался доказать нелепость того, чем они увлекаются. Но Н. Иванов стал мне доказывать обратное. В этом его рьяно поддержали девушки из нашей группы. Комсорг Л. Яценко соблаудала нейтралитет.

Все это не так безобидно, как кажется на первый взгляд. Ведь, например, в один из вечеров чуть ли не весь второй этаж общежития на канале Грибоедова собрался в комнате № 5... погадать. Неужели студенты не могли найти себе другое занятие? Ходят же они на танцы, в кино, бывают в музеях. Вернее, бывали в прошлом учебном году. А теперь? Почему для них перестали быть интересными культурные богатства Ленинграда?

Вот здесь бы и проявить инициативу комсомольской организации, подумать о том, как лучше организовать культурный досуг студентов.

В прошлом году в нашей группе были попытки организовать

По следам наших выступлений

«Грязь, бесхозяйственность...»

В № 34 нашей газеты в статье «Грязь, бесхозяйственность...» в частности говорилось о захламленности отдельных участков территории института. Начальник хозяйственной части А. Б. Волкова сообщила в редакцию газеты: «Критику в мой адрес в статье «Грязь, бесхозяйственность...» считаю правильной. Меры и устранению указанных недостатков приняты».

К чести тов. Волковой, нужно сказать, что территория была приведена в порядок довольно оперативно.

Рассчитываем на помощь студентов

Мы, сотрудники учебного корпуса, прочли заметку «Общежитие снова в пазы», напечатанную в № 33 газеты «За физкультурные кадры». Приятно сознавать, что наш труд оценен студентами. Мы и в дальнейшем будем стараться сделать все от нас зависящее, чтобы поддерживать в учебном корпусе чистоту и порядок, чтобы помочь в наилучшем обеспечении учебного процесса.

Но мы рассчитываем и на вашу постоянную поддержку в нашей работе, товарищи студенты.

Обидно нам видеть и следы вашего нехозяйского обращения с мебелью: сломанные стулья и столы.

Давайте строго следить за порядком, останавливать нарушителей, не курить и не сорить, стулья и столы после себя оставлять в том же порядке, в каком они были до начала занятий. Помните, что после вас будут заниматься другие, ваши же товарищи. Давайте работать дружно и помогать друг другу.

Л. КУЗНЕЦОВА,
заведующая учебным корпусом

культпоходы в театры. Но каждый раз у многих вдруг находились какие-то свои неотложные дела. То же самое можно наблюдать и в других группах. И такой разницей можно объяснить лишь тем, что многие студенты не дорожат коллективом.

Нужно, чтобы студенты одной группы, курса бывали вместе не только на занятиях. Чаще, например, нужно устраивать диспуты.

Комитету комсомола надо здесь серьезно подумать и сделать так, чтобы картежные гадания не занимали голову студента.

Мне хотелось бы сказать еще несколько слов о командире нашей группы Н. Иванове. Какой же он вожак, активист, если он не свободен от предрассудков?

А. ТИМИН,
студент 1-й группы II курса педагогического факультета

Юбилярам — наши поздравления

ВЧЕРА исполнилось шестьдесят лет старшему преподавателю кафедры лыжного спорта Василию Павловичу Чудинову.

Василий Павлович является одним из старейших лесгафтовцев. Он родился в Ленинграде и вся его деятельность связана с нашим городом и нашим институтом. В. П. Чудинов — участник Великой Отечественной войны, был на Волховском и Ленинградском фронтах, имеет пять правительственных наград. В 1948 году, вернувшись в институт, начал работать в качестве заместителя декана спортивного факультета и преподавателя спецкафедры. В 1953 году он с отличием окончил заочный факультет нашего института и стал работать на кафедре лыжного спорта старшим преподавателем.

В. П. Чудинов, являясь опытным воспитателем и организатором, руководит подготовкой сборных команд биатлонистов города и института. Он подготовил ряд мастеров спорта СССР (в том числе чемпиона Спартакиады РСФСР Кима Томахина).



Пожелаем же ему крепкого здоровья и дальнейших творческих успехов.

Коллектив кафедры лыжного спорта

И СПОЛНИЛОСЬ 50 лет со дня рождения заведующего кафедрой марксизма-ленинизма доцента И. Д. Тищенко.

Много лет отдал Иван Данилович педагогической работе, делу воспитания молодежи в духе марксистско-ленинского мировоззрения. Он успешно занимается научно-исследовательской деятельностью, имеет ряд печатных трудов. Много сил отдает Иван Данилович совершенствованию учебно-методической и научной работы кафедры, повышению идейно-теоретического уровня преподавания общественных наук в институте.



Пожелаем юбиляру доброго здоровья, творческих успехов и счастья в личной жизни.

Сотрудники кафедры марксизма-ленинизма

Симпозиум

физиологов, морфологов, биохимиков

Очередной симпозиум, организованный Научно-методическим советом Центрального совета Союза спортивных обществ и организаций, был посвящен одной из важных теоретических проблем — взаимосвязи двигательных вегетативных функций при мышечной деятельности. В работе симпозиума приняло участие около 600 человек.

На первом заседании были заслушаны доклады профессоров М. Р. Могендовича, Н. В. Зимкина, Н. Н. Яковлева, М. Ф. Иванникова и С. П. Летунова. На последующих двух заседаниях участники симпозиума обменялись мнениями по вопросам, затронутым в основных докладах. Всего в прениях выступило 50 человек. Среди них были морфологи, физиологи, биохимики.

Особенно оживленно обсуждались материалы доклада профес-

сора Пермского медицинского института М. Р. Могендовича. Изучая взаимоотношение двигательных и вегетативных функций, он экспериментально показал значение проприоцептивных импульсов в рефлекторной регуляции деятельности сердца и других внутренних органов.

Н. В. Зимкин заострил внимание участников симпозиума на индивидуальном характере адаптации организма к напряженной мышечной деятельности. Кроме того, он показал значение физической работы для здоровья. Снижение двигательной активности ведет к нарушению функционального состояния, а у некоторых животных — даже к гибели.

Н. Н. Яковлев в своем докладе остановился на биохимических основах взаимосвязи двигательных вегетативных функций. С. П. Летунов сообщил новые данные о реакциях организма на работу.



О КАНЧИВАЕТСЯ учебный и рабочий день, и многие студенты, преподаватели, служащие института спешат в библиотеку.

Недавно здесь был большой день: в читальном зале состоялся

Большой день в библиотеке

вечер «Наша поэзия сегодня». Сюда пришли очень многие лесгафтовцы.

Интересным было выступление литературного критика, кандидата филологических наук А. И. Павловского рассказавшего о поэтах, стихи которых после некоторого перерыва вновь начали издаваться «современных поэтах и поэтической молодежи». Стихи советских поэтов прочли преподаватели института В. В. Белорусова, З. В. Блинова, М. А. Чуева, студенты И. Лацугин, М. Плогкин, В. Дмитриев и др.

Со своими стихами выступил старший преподаватель П. Е. Большев и доцент П. В. Микулич. В читальном зале в этот же день была организована выставка литературы по легкой атлетике и гимнастике, вызвавшая большой интерес у читателей. Сотни книг были выставлены для обозрения.

На снимке сверху: свои стихи читает П. В. Микулич. Снимок внизу: в зале, на выставке литературы.

Фото К. Короткова



Положение кассы укрепляется

Членами кассы взаимопомощи при местном комитете института состоят 211 человек.

Как известно, задача кассы — оказание взаимной товарищеской материальной помощи в виде ссуд, а в отдельных случаях и безвозвратных пособий. В течение года касса удовлетворила 180 человек долгосрочными ссудами на общую сумму 13300 рублей. Кроме того, члены кассы могут получать краткосрочные ссуды (от зарплаты до зарплаты).

Правление кассы оказывает помощь пайщикам кооперативного строительства, а также приобретающим дорогостоящие вещи (автомобили, пианино, холодильники, мебель и т. д.), выдавая им крупные ссуды на льготные сроки. Те, кто является членами кассы более 50 месяцев, имеют право на получение долгосрочных ссуд на льготных условиях.

За последние годы касса организации окрепла, так как в нее вошло большое число преподавателей и доцентов. Касса имеет возможность в основном удовлетворить долгосрочными ссудами всех желающих. Правление кассы добилось определенного стиля в работе. Строго соблюдается устав кассы, проводится разъяснительная работа с членами кассы, нуждающимся оказывается систематическая материальная помощь.

К сожалению, не все члены кассы своевременно возвращают ссуды и уплачивают взносы. Должники тормозят работу кассы, уменьшая ее оборот. Так, например, Е. В. Юдин выплачивает ссуду по исполнительной надписи. И. Е. Либель является кандидатом на удержание с него ссуды по исполнительной надписи, к числу злостных должников относится и Г. С. Ласин, который задержал выплату ссуды на целый год. По уплате членских взносов также имеются злостные должники, в основном это те же, что и по ссуде, а также Г. Г. Завадский и Г. С. Новожилов.

Правлению помогает в работе актив — сборщики взносов В. Н. Каллиопина, А. М. Бетева, Л. А. Адельюхина.

Правление кассы обращается ко всем сотрудникам института с просьбой выступить в кассу взаимопомощи и тем самым помочь кассе еще более укрепить ее позиции, дать ей больший оборот.

М. БЫСТРОВА, председатель правления кассы,
Н. ТАКАНОВА

Редактор М. В. БАРАНЧИКОВ

М-51384 Заказ № 1603

Типография им. Володарского

Лениздата

Ленинград, Фонтанка, 57